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Kössék meg 
a német békeszerződést! 

- javasolja a Szovjetunió kormánya legújabb jegyzékében 
Szombaton délben Moszkvában a nyugati hatalmak dip-

lomáciai képviselőinek átnyújtották a szovjet kormány leg-
újabb jegyzékét a német békeszerződés kérdéséről A jegy-
zéket Moszkvában az esti órákig még nem hozták nyilvá-
nosságra. A jelenlegi szovjet javaslat lényege: a lehető 
leggyorsabban rendezzék a német békeszerződés kérdését. 

A német kérdéssel kapcsolatos jelenlegi állapot 
tarthatatlan 

A szovjet javaslat szerint 
az elkövetkező két hónapon 
belül Prágában vagy Varsó-
ban üljenek össze a fasiszta 
Németország ellen vívott há-
borúban részt vett államok 
képviselői a békeszerződés 
előkészítése végett. A tanács-
kozásban vegyenek részt a 
két Németország képviselői, 
vagy amennyiben a megje-
lölt határidőn belül létrejön-
ne a német egység előkészí-
tését rendező össznémet kon-
ferencia, ennek a szervnek a 
képviselői. 

A szovjet jegyzék hangsú-

lyozza: tarthatatlan állapot, 
hogy csaknem 15 évvel a há-
ború befejezése után Német-
ország helyzetét még nem 
szabályozza békeszerződés. A 
szovjet javaslat lényeges 
megállapítása, hogy Német-
ország — akár az egységes 
Németország, akár pedig a 
jelenleg fennálló két német 
állam — szuverén ország. 

A bé keszerződés Németor-
szág szuverénitásának meg-
szilárdulását segítené elő és 
— mint a szovjet jegyzék 
hangsúlyozza — hozzá kell 
járulnia Németország egye-

sítéséhez is. Az egyetlen kor-
látozás, amely Németországot 
érintené, a hadseregre vonat-
kozik. Az egységes Németor-
szág, vagy a jelenleg létező 
két német állam fenntarthat 
ugyan hadsereget, ennek ösz-
szetételét és létszámát azon-
ban a békeszerződés korlá-
tozza, s egyben megtiltja, 
hogy bármelyik Németország 
atomfegyverekkel rendelkez-
zék. 

A szovjet kormánynak az 
Egyesült Államok, Anglia és 
Franciaország kormányához 
intézett jegyzéke egyúttal vá-
laszt ad az említett kormá-
nyoknak azokra a jegyzékei-
re, amelyeket a berlini kér-
désben a szovjet kormány-
hoz intéztek, s a szovjet jegy-
zék újólag kifejezi azt a tö-
rekvést, hogy a berlini kér-
dést az érdekelt államok tár-
gyalásai útján rendezzék. 

I Több évezredes leletek 
A Szegedi Móra Ferenc Múzeumban — mint arról ko-

• rabban beszámoltunk — ujjárendezik a régészeti kiállítást. 
• Számos olyan ősrégi kultúrát mutatnak be, amelyet eddig 
• még nem láthatott a közönség. A kiállítást a legmodernebb 
• technikával rendezik meg és az anyag rendszerezettsége is 
~ szigorú tudományos szemléleten alapszik. Több szakértő-

ből álló munkacsoport hosszadalmas és gondos munkájá-
nak eredménye lesz ez a szép kiállítás, melynek előkészü-
leti mozzanataiból képen is megörökítettük egyikct-mási-
kat. 

A baloldali képen Saliga László egy többezer éves cse-
répedényt restaurál — a jobboldali képen pedig Trogmayer 
Ottó muzeológus a lebői lelet egyik darabját helyezi el a 
neonfényes vitrinben• 
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színházi esték 
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A rendőrség 
őiize>be veit egy 

szatírt 

A Szovjetunió sohasem 
kezd háborút 

— jelentette Ki Miüojan chicagói sajtóértekezletén 
Az Egyesült Államokban látogatási kör-

úton lévő A. Mikojan, a Szovjetunió Mi-
nisztertanácsának első elnökhelyettese 
pénteken — mint már arról lapunk szom-
bati számában hírt adtunk — Detroitbo! 
Chicagóba, az Egyesült Államok egyik 

legnagyobb ipari városiba érkezett meg. % 
Mikojan látogatásának hírére a város * 
Healton nevű szállodájában újságírók gyűl- S 
tek össze, s Mikojan sajtóértekezletet tar- • 
tott, amelyen válaszolt az újságírók által t 
feltett kérdésekre. V 

(Siflis felv.) 

A nyiltszívű beszélgetés elősegíti a megértést 
Arra a kérdésre, elége-

dett-e azzal a fogadtatással, 
amelyben az Egyesült Álla-
mokban részesítették, ezt 
mondotta: "Amikor az Egye-
sült Államokba indultam, 
gondoltam, hogy jó fogadta-
tásban lesz részem. De a fo-
gadtatásom még a feltétele-
zettnél is jobb volt. Talál-
koztam amerikai vezetőkkel 
és egyszerű munkásokkal, és 
elmondhatom, hogy érdekes 
beszélgetéseket folytattunk. 
Még akkor is barátságos 

volt a beszélgetések hangne-
me, amikor kényes kérdé-
sekről beszéltünk. Önöknél 
vannak emberek, akik igen 
nyíltan tudnak beszélni. Én 
is kedvelem a fontos témák 
egyenes és nyílt megvitatá-
sát, jobban, mint diplomá-
ciai fogásokkal való megke-
rülését. Ha mindkét fél arra 
törekszik, hogy megértse 
egymást, a nyíltszívű beszél-
getés csak segítheti a köl-
csönös megértést". 

Arra a kérdésre válaszol-

va, mit sikerült elérni az 
Egyesült Államokban folyta-
tott megbeszéléseken, Miko-
jan ezt mondotta: »Ugy hi-
szem, eltűntek, vagy kevés-
bé komollyá váltak bizonyos 
előítéletek. Attól tartottam, 
hogy a hidegháború túlságo-
san megfertőzte a légkört. 
Meggyőződtem arról, hogy 
az önök emberei és különö-
sen az üzleti körök képvise-
lői meg akarják javítani a 
viszonyt velünk. Nem is 

(Folytatás a 2. oldalon.) 

A Munka Vörös Zászló Érdemrendje 
a Szegedi Gyufagyár jó munkájáért 

Ünnepség a gyár fennállásának 100-ik évfordulója alkalmából 
Tegnap délután öt órai kezdettel a Sze-

gedi Ruhagyár kultúrtermében rendezték 
meg a Szegedi Gyufagyár fennállásának 
100. évfordulója alkalmából tartott jubi-
laumi ünnepséget. Az ünnepségen megje-
lent dr- Balassa Gyula miniszterhelyettes, 
az Országos Erdészeti Főigazgatóság ve-
zetője, Halász Péter, az MSZMP KB me-
zőgazdasági osztályának vezetője, Keresz-
tesi Béla és Mosonyi István, az Országos 
Erdészeti Főigazgatóság helyettes vezetői, 
Stróbl Kálmán, az OFF faipari osztályá-
nak vezetője, Bruttyó János az Építő- és 
Faipari dolgozók Szakszervezetének elnö-
ke, Róka Pál, a Faipari Dolgozók Szak-
szervezetének központi kiküldötte, Csak-
mag György, a megyei pártbizottság ipa-
ri osztályának vezetője, if j . Komócsin 
Mihály, a Szeged városi párt-végrehajtó-
bizottság első titkára, Börcsök Ferenc, a 
városi pártbizottság ipari osztályának ve-
zetője, Törköly Ferenc, a városi pártbi-
zottság szervezési osztályának vezetője, 
Vincze Antal, a III. kerületi tanács el-
nöke. 

Fenyvesi Tibor, a gyufaipari vállalat 
központi igazgatója üdvözlő szavai után 
dr. Balassa Gyula miniszterhelyettes tar-
totta meg ünnepi beszédét. Beszéde vé-
gén adta át a Minisztertanács által az 
üzem kiváló munka iáért adományozott 
Miunka Vörös Zászló Érdemrendet Dancsó 
János üzemi igazgatónak. A kitüntetés 

átadása után Fenyvesi Tibor, a vállalat 
központi igazgatója gratulált az üzem 
dolgozóinak és vezető kollektívának kiváló 
munkájukért, majd Börcsök Ferenc, a 
Csongrád megyei és a Szeged városi párt-
bizottság, Bruttyó János pedig az Építő 
és Faipari Dolgozók Szakszervezetének 
üdvözletét és szerencsekívánatait tolmá-
csolta a gyár fennállásának 100- évfordu-
lója, valamint az üzem dolgozóinak kiváló 
munkáját jutalmazó kitüntetés alkalmá-
val. 

Ezután Mosonyi István, az Országos 
Erdészeti Főigazgatóság vezetőhelyettese 
adta át a vállalat dolgozóinak sok éves 
fáradhatatlan munkáját jutalmazó kitün-
tetéseket. A Szocialista Munkáért Érdem-
érmet kapta Fenyvesi Tibor, a Gyufa-
ipari Vállalat központi igazgatója, vala-
mint Sebők Károly és Nagymihály Mi-
hályné a szegedi üzem dolgozói; Munka 
Érdemérmet kapott Czakó Gyuláné és 
Pintér Vince; a Faipar Kiváló Dolgozója 
kitüntetést adományozták Ábrahám Fe-
rencnek, Szekeres Istvánnak, Hág Miklós-
nak. Brót Klárának, Nyári Sándornénak 
és Korom Sándornénak. Többen kaptak 
ezen kívül miniszteri dicsérő oklevelet és 
számosan pénzjutalmat. 

A jutalmak kiosztása után Fenyvesi Ti-
bor vállalati igazgató zárószavával ért 
véget a jubileumi ünnepség, amelyet dísz-
vacsora és táncmulatság követett. 

Szegeden már minden ötödik ember 
üzemi konyhán étkezik 

Az utóbbi évben igen jelentősen szaporodott 
a közétkeztetésben résztvevők száma 

Ma már sok családban it t látszik legjobban a fej- a Ruhagyárban az Üjszegedi 
megszűnt K ebédfőzési prob- lődés. Kender- Lenszövőben, a Sze-
lema. A szulok az üzemben, hiszen 1951-ben, amikor meg- gedi Textilművekben, az Al-
ii vendegloben, a gyerme- alakult a vállalat, még csak lami Erdőgazdaságnál aSza-
kek a napköziben a menzán ezer volt az étkezők száma, lámigyárban és más ' helye-
étkeznek. Ez azonkívül, hogy Az üzemi konyhák száma ken. A közétkeztetésben 
nagy gonaot vesz te a ha- js nagyban megszaporodott, nagy számmal szerepelnek • 
ziasszonyok válláról, egyben Az idén már húsz üzemnek még a kollégiumok és a 

J - £ ' - / " " " k a van saját konyhája, aholto- bölcsődék is. Ezeken a he-
kozbén is hozzájuthatnak a vábbi hatezer dolgozó része- lyeken naponta ma már öt-
h l g T + 'hh ' KeJ,Cga .~ SÜI l á t á s b a n , mint például ezer ebédet szolgáltatnak ki. hez, s tobb a szabad idejük 
is munka után. Jelentős az 
a megtakarítás is, mely je-
lentkezik egy-egy család 
költségvetésében. Az üzemi 
konyhán való étkezés ol-
csóbb. részben a nagybani 
előállítás miatt, részben pe-
dig, mivel különböző ked-

Komócsin Zoltán elvtárs 
látogatása Szőregen 

és Z p hány széken 
„„„ „,„„„ Komócsin Zoltán elvtárs, az MSZMP Politikai Bízott-

Üzemeinké IStSSU^t P ^ a g j a Csongrád megye országgyűlési képvise-
tézményeink nagy össze- l«»Je. tegnap delutári meglátogatta Zákányszék dolgozo pa-
geket fordítanak az úgy- fasztsagat A közvetlen beszelgeté.s után, az egybesereglett 

. . - . . . I n l r n c c a t f r t r l ű l - n r f o + 4-,, „ x r. i - x -lakosságot tájékoztatta a nemzetközi helyzet időszerű kér-
déseiről és az ország belpolitikai, gazdasági helyzetéről. 

Komócsin Zoltán elvtárs a mai napon Szőreg község 
dolgozó parasztsága körében tesz látogatást. 

Korm4nvhat3i ozat 
országos távlati tudományos 

kutatási terv készítéséről 

nevezett hozzájárulásra, 
mellyel olcsóbbá teszik a 
dolgozók számára az ebédet. 

Egvre népszerűbb az üze-
mi étkezés, s a munkavál-
lalók többsége él is ezzel a 
kedvezménnyel. Szépen mu-
tatják ezt a legújabb sta-
tisztikai adatok. Szegeden 
jelenleg minden ötödik em-
ber üzemi konyhán étkezik. 
Ez azt jelenti, hogy körül-
belül A kormány határozatot és a Kölcsönös Gazdasági 

húszezer olyan ebédet fo- hozott országos távlati tudo- Segítség Tanácsa országai 
gyasztanak e! naponta, mányos_ kutatási terv Ké- közötti munkamegosztásból 
melvet nem a háziasszony szításéról. A határozat sze- adódó igények, a tudomá-
főzött. rint a kutatóintézményaK r.yok feilődéséből és a kul-

.Telnnleg a Vendéglátóipar! (kutatóintézetek, egyetemi turális fejlődésből adódó ku-
Vállalatnál ezernégyszáz, a tanszékek, fejlesztő intéze- tatási főfeladatok alapián az 
Hungária Étteremben pedig tek, kísérleti állomások stb.) Országos Tervhivatal ' és a 
négyszáz dolgozó veszi igény- munkáját, anyagi erőit és Magvar Tudományos Akadé-
be a kedvezménves, úgyne- szellemi felkészültségét a mia közreműködésével — az 
vezett tíous ebédet. népgazdaság, a tudományok érdck°lt miniszterek vélemé-

Még nagyobb a szám a és a kulturális fejlődés i.gé- rvének mégha"gntásáve.1 — 
D-sinHöldi Üzemi Vendéglátó nyeiből adódó legfontosabb a tudományos é~ fe!<g'"kta-
Vábalat kimu+atósában. E feladatok megoldására kell tási tanács készíti el. A ter-
vállalatnál 195R-ra hat és összpontosítani. vet ez év június 30-ig kell 
félezerre növekedett a na- A távlati kutatási tervet a Minisztertanács elé ter-
ponta kiadott adagok száma, a népgazdaság fejlesztéséből jeszteni. 


